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Німеччина підтримує обмеження щодо українських військовозобов'язаних

Повернення українців мобілізаційного віку необхідне
для ротації військових, підтримав ініціативу
президент України.
Німеччина розділятиме зусилля України щодо обмеження виїзду чоловіків
мобілізаційного віку до Європейського Союзу. Про це напередодні заявив
канцлер Фрідріх Мерц під час спільної пресконференції з президентом
Володимиром Зеленським. За його словами, Київ вже почав співпрацювати
з Берліном у цьому питанні.

Ініціатива Німеччини
Зокрема, учора журналісти запитали у Володимира Зеленського, чи є
можливість повернути до України чоловіків мобілізаційного віку, які виїхали
до Німеччини.

Президент зауважив, що частина чоловіків сподівалась, що виїзд за кордон
буде тимчасовим, однак залишились за межами України на кілька років.
Крім того, за його словами, багато військовозобовʼязаних перетнули
кордон незаконно.

Тому Україна і Німеччина вирішили співпрацювати, щоб повертати
українських чоловіків мобілізаційно віку з-за кордону, додав Зеленський.

"Багато хто виїхав, порушуючи відповідне українське законодавство.
Відповідні служби обох країн мають займатися цим питанням. Наші
Збройні сили хотіли б, щоб вони повернулись. Безумовно, тому що
потрібно питання справедливості. В нас люди, воїни на фронті, їм потрібні
ротації. Кажуть, українські воїни залізні, але ж, ну, давайте чесно, у них є
сім'ї, вони захищають свій дім і не тільки всю державу. Але
відповідальність має нести кожна людина, яка є громадянином України, яка
має сили для цього, конституційний обов'язок і мобілізаційний вік", – сказав
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український президент.

Слова Зеленського підтримав канцлер Німеччини Фрідріх Мерц. Він
наголосив, що повернення до України чоловіків мобілізаційного віку
необхідне для її захисту та відбудови.

"Ми будемо говорити про те, як українським громадянам, які
отримали в нас притулок, полегшити повернення на батьківщину. Ми
підтримуємо зусилля України обмежити виїзд чоловіків призовного віку до
ЄС. Це є абсолютно необхідно, щоб Україна могла себе захищати, щоб була
і надалі єдність українського суспільства і для того, щоб можна було
Україну дійсно відбудувати. І ми бачимо тут відчутний прогрес в
інтересі обох сторін", – зазначив Фрідріх Мерц.

Водночас президент зауважив, що чоловіки, які не досягли мобілізаційного
віку, або люди старшого віку, мають право перебувати за кордоном.

"Євроухилянти" як резерв для армії
Станом на березень 2026 року в Німеччині перебуває 1,34 млн
українців, які виїхали через війну, з них 349,5 тис. – чоловіки та 500,4
тис. – жінки віком 18-63 років. За рік кількість чоловіків призовного віку
зросла приблизно на 52 тис. (з 297,7 тис. до 349,5 тис.), тоді як жінок у цій
групі – приблизно на 24 тис.

"Чим українські чоловіки, які утекли за кордон, відрізняються від тих, хто
лишився вдома? У них такий само наш паспорт, таке саме право голосу та
інші права – отже і ті самі обов'язки. Хочуть відмовитись від свого
обов'язку – без проблем, хай пишуть відмову від громадянства та здають
паспорт", – підтримав ідею Мерца Євген Дикий, ветеран російсько-
української війни, екскомандир роти батальйону Айдар, директор НАНЦ.

За його словами, повернення до України сотень тисяч наших
"євроухилянтів" – це великий мобілізаційний резерв, якого наразі критично
бракує для ЗСУ.

"Перше – неоціненна допомога, за яку ми всі, навіть ті хто цим не
скористався, маємо щиро дякувати Європі. Друге – "ведмежа послуга", яка
шкодить і Україні, і проукраїнським силам в ЄС", – акцентує ветеран та
порівнює ситуацію із Другою світовою, коли у вересні 1939 року
Британія та Франція окрім підтримки Польщі залучали польських
громадян на своїй території до служби.

"Порівняно з цим ініціатива канцлера Мерца – "лайт версія", дуже м'яке
нагадування закордонним українцям про їхній конституційний обов'язок", –
сказав Дикий в коментарі Телеграфу.

Окрім цього, за його словами, Європа може запропонувати ще одну
ініціативу – запровадження військового збору з невійськовозобов'язаних
українців у ЄС.

Чоловікам не даватимуть захист?
Окрім Німеччини заяви про необхідність повернення чоловіків призовного
віку в Україну лунали в Польщі та Чехії. Проте зараз ця категорія людей
має таке ж право на тимчасовий захист, як і всі інші українські біженці.

Водночас, спецпредставниця Євросоюзу Ілва Йогансон повідомляла, що ЄС
не має важелів впливу на цю ситуацію і питання можуть вирішити
лише в Києві. Зокрема, за інформацією Радіо Свобода, Йогансон під час
розмови з українським міністрами натякала, що, можливо, тимчасовий
захист можна було б продовжити, але з іншим цільовим охопленням, тобто
для обмежених груп осіб.

Тобто, можуть враховуватися область походження заявника та
окремий підхід до осіб, які підпадають під мобілізацію в Україні.

Проте юристка з міграційного права Юлія Зелвенська вважає, що це буде
складно.

"Щодо чоловіків, це дуже спірне питання, бо це буде набагато легше
оскаржити. І момент дискримінації тут таки актуальний", – пояснила
Зелвенська для Радіо Свобода.
 

Новини від Корреспондент.net в Telegram та WhatsApp. Підписуйтесь на
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